



# ВПЕРЕД на ЗАПАД!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 92

6 июля 1943 г., вторник

№ 92

## КОМАНДИР — ОТЕЦ И ВОСПИТАТЕЛЬ БОЙЦА

**ВЫСОК** авторитет гвардии старшего лейтенанта Важенина среди бойцов его подразделения. Он всегда вместе с ними. Командир знает, как будет накормлен боец, получает ли он письма из дома, знает сильные и слабые стороны младших командиров и постоянно советует им вникать в жизнь бойцов, откликаться на их нужды. Тов. Важенин ведет и политическую работу среди бойцов.

С большой любовью вспоминают бойцы трижды орденоносца-командира Пшеничного. Он, не считаясь ни с погодой, ни с огнем врага, ставил себе правилом три четверти своего времени проводить среди бойцов. Командир обходил землянки, шалаши, беседовал с бойцами и, подмечая недостатки в питании, в обмундировании, в санитарии, тут же принимал меры. Особенно он был чуток к молодым бойцам, которые не прошли боевой страды. На поле боя он ободрял их, говоря: «Ничего, браток! Мы тоже в начале робели. Не забывай: пуля — дура. Получше окапывайся, побыстрей и ловчей перебегай, камнем падай, пулей вскакивай, научись переползать — дело пойдет!»

Проявляя заботу о бойцах, воспитывая их политически, командир обязан повышать требовательность.

Морально-политический облик командира ничем не должен быть затяннутым. Бойцы очень к этому чувствительны и это нужно всегда помнить. Разве может быть авторитетным для бойца тот командир, который не чист в своем личном быту, который использует служебное положение и привлекается к ответственности? То по командной, то по партийной линии? Разумеется, не может. И каждый командир, уважающий честь красного офицера, не допустит и тени пятна на свой мундир, на свое высокое звание офицера сталинской гвардии.

Нам предстоит решающие бои с врагом. Бойцы в огонь и в воду пойдут за командирами, проявляющими большевистские качества — отвагу, смелость, беззаветную преданность матери-Родине, постоянно заботящимися о войнах, воспитывающими их в духе славных большевистских традиций, в духе боевых традиций русского народа.

## Вручение правительственных наград

Вчера командир вручил правительственные награды большой группе бойцов.

Среди награжденных орденом Красной Звезды офицеры-гвардейцы: лейтенант Гуляев, старший лейтенант Бендерский, капитан Куприков.

Медали «За отвагу» вручены гвардии ефрейтору Бугреву, гвардии красноармейцам Колесникову, Матвееву и другим.

После вручения наград агитбригада под руководством орденоносца В. Кнушевицкого показала гвардейцам свой новый литературно-музыкальный монтаж: «Боевой путь нашего подразделения».



Беседа агитатора.

## КОМАНДИРЫ ВОСПИТЫВАЮТ УМЕЛЫХ ВОЙНОВ

### ПУЛЕМЕТНЫЙ РАСЧЕТ ГОТОВ К БОЮ

Командиром в нашем пулеметном расчете — гвардии сержант комсомолец Курчин. Участник боев, он хорошо овладел «максимом» и научился умело использовать его в бою. Всеми этому обучает он нас.

Когда красноармейцы Гусев и Прокофьев пришли к нам, они не знали устройства пулемета, не могли обращаться с ним. Терпеливо и настойчиво учил сержант молодых бойцов. Часами просиживал он с ними «максима», объяснял его устройство и взаимодействие частей. Трудно было Гусеву и Прокофьеву справиться с замком. Десятки раз собирал и разбирая его сержант Курчин и заставлял их проделывать тоже самое. Но он добился своего. Гусев и Прокофьев овладели замком и всем станковым пулеметом. Сейчас они быстро и четко выполняют обязанности померов.

Так же плохо знал пулемет Лыков. С ним Курчин занимался отдельно и Лыков стал хорошим пулеметчиком.

Во-многом помогает командиру отделения наводчик «максима» гвардии красноармеец коммунист Глушко. На каждом задании он подробно разбирает пулемет и задает нам вопросы, требуя точные ответы. Курчин и Глушко научили все наше отделение владеть пулеметом и добились взаимозаменяемости номеров.

Кроме «максима», мы изучили автомат и все виды гранат.

Гвардии красноармеец Д. ЧИБИСОВ.

### Отличники боевой подготовки

Ежедневно повышают свою выучку и боевое мастерство бойцы взводов гвардии младшего лейтенанта Силаева и гвардии лейтенанта Дубинина. Командиры учат бойцов отлично владеть своим оружием и умело применять его на поле боя.

Хорошо изучили автомат Гудков и Хамидов. Сейчас они помогают молодым воинам овладевать этим оружием. Любит и умело действует своей трехлинейкой коммунист Балгумбаев. Он всегда содержит ее в образцовом порядке. Изучили также пулемет Валеев и Шуяков. Отличники боевой подготовки помогают командирам. Они передают бойцам свои знания.

На проведенных такти-

ческих занятиях бойцы продвигались вперед быстрыми короткими перебежками. Достигая рубежа, они умело использовали лопатку и правильно окапывались. Особо хорошо действовали гвардейцы Кирилин, Балгумбаев, Воробьев, Шаталов, Зарипов, Шуяков, Валеев. Всеми этому их научили командиры Силаев и Дубинин. На занятиях они шли вместе с бойцами, отдавали четкие приказы, которые немедленно выполнялись.

За время учений не было ни одного невыполненного приказа. В этом большая заслуга командиров Силаева и Дубинина, воспитавших дисциплинированных бойцов.

Гвардии лейтенант С. МИРОНОВ.

### Политическое обеспечение тактических занятий

Недавно наши бойцы проводили тактические занятия. Собрав всех коммунистов, я рассказал о значении предстоящих учений и роли, которую должны мы в них сыграть. Каждому дал конкретные партийные поручения.

Коммунист снайпер Шайраханов оказал помощь бойцам, показавшим на стрельбах слабые результаты. Гвардии сержант Плечиков поговорил с командирами отделений, рассказал о своем опыте, о том, как они, командиры отделений, должны действовать на предстоящем занятии. Командиры взводов Денисов и Ехотов

провели с бойцами несколько бесед о наступательном бое, проверили готовность к учениям.

Во многом помогли мне комсомольцы Карабаев и Джураев. Они рассказали бойцам-узбекам и казахам на их родном языке о задачах занятий и подготовили их к ним.

Политическое обеспечение учений дало положительные результаты. Занятия прошли хорошо и мы получили благодарность. Коммунисты точно и быстро выполняли приказы и служили примером.

Парторг роты, гвардии красноармеец П. МИРОШНИЧЕНКО

## От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 5 июля

С утра 5 июля наши войска на Орловско-Курском и Белгородском направлениях вели упорные бои с перешедшими в наступление крупными силами пехоты и танков противника, поддержанных большим количеством авиации. Все атаки противника отбиты с большими для него потерями и лишь в отдельных местах небольшими отрядами немцев удалось незначительно вклиниться в нашу оборону.

По предварительным данным, нашими войсками на Орловско-Курском и Белгородском направлениях за день боев побито и уничтожено 586 немецких танков, в воздушных боях и авиацией артуллерией сбито 203 самолета противника. Бои продолжаются.

На Орловско-Курском направлении отбивали ожесточенные атаки противника. На одном участке небольшому отряду немцев удалось на полкилометра вклиниться в передний край нашей обороны. Сосредоточенным огнем артиллерии и контрударом стрелковых частей дальнейшее продвижение противника приостановлено. На других участках немцы бросили на поддержку своей пехоты большое число танков и авиации, но все попытки врага отбиты.

Противнику нанесены тяжелые потери в живой силе и технике.

В районе Белгорода наши передовые части мощным артиллерийско-минометным и ружейно-пулеметным огнем встретили перешедшего в наступление противника. Ожесточенные бои завязались перед передним краем советской обороны. Наши бойцы стойко обороняют свои позиции и наносят немцам большой урон. Бойцы И-ского соединения в боях, происходивших утром, истребили свыше 3.000 немецких солдат и офицеров, сожгли и подбили 128 вражеских танков.

Летчики одной нашей части, отражая атаки авиации противника, сбив в воздушных боях 62 немецких самолета.

Немецко-фашистские мерзавцы продолжают кровавые злодеяния над мирными жителями оккупированных советских районов. В лесу за деревней Белой, Витебской области, гитлеровцы расстреляли 86 стариков, женщин и детей. В селе Старина немцы сожгли живьем 24 колхозника. Фашистские мерзавцы в этом же селе изнасиловали несколько девушек, а затем убили их.



# Вспомогатель

ПАСМУРНЫЙ, не по времени вечер.

Славная пятерка боевых друзей—Петр Конаков, Иван Баранов, Серафим Субботин, Иван Потехин и Николай Шатунов—дружной семьей собралась в шашале.

Все они—бывалые воины. У всех на груди ордена и медали. Два из них—Петр Конаков и Серафим Субботин—лучшие ученики знатных снайперов нашего подразделения—Героев Советского Союза Натальи Ковшовой и Марии Поливановой. У первого на счету 58 истребленных гитлеровцев, у второго—55. Конаков награжден двумя медалями „За отвагу“, Субботин—орденом Красной Звезды и медалью „За отвагу“.

Расположившись по-солдатски в кружок, они слушают рассказ Петра Конакова.

Майским солнечным утром они проводили его на побывку. Целый месяц жили без Петра Конакова, с нетерпением ожидая его возвращения. Мало что изменилось за это время в их жизни, но много за месяц повидала их друг. Потому-то он с такой нетерпеливостью и со скрытой гордостью ведет беседу.

— Да ты не тужи! — не выдержав замечает Сергей Субботин. — Говори живей. Был ли у матери Наташи Ковшовой?

— Так вот я и продолжаю, — улыбувшись, снова начинает Петр Конаков. — Я вам уже говорил, что девять лет назад у меня умерли родители; остались только сестра да братишка. Поэтому встреча с матерью Наташи Ковшовой была для меня большим событием. Ведь Нина Дмитриевна на Аралеве после смерти своей дочери усыновила меня.

...В Москву мы прибыли на рассвете 28 мая. И первым делом, вместе со снайпером Иваном Пановым я отправился разыскивать Сретенский бульвар. Там, в доме № 6, проживает моя приемная мать. Быстро разыскала квартиру. Но Нина Дмитриевна не оказалось дома. Решил подождать.

Через несколько минут она подошла. Еще молодая женщина, с лучистыми, но вылившими горе глазами. Одета аккуратно, по-городскому. Взглянув на меня, спросила: „Вы Конаков? Я кивнул головой. Она протянула ко мне руки, обняла и сказала: „Ну, здравствуй, дорогой сыночек! Дождись!“

За обедом я рассказал ей о том, как Наташа была немцем, как обучала нас снайперскому искусству, при каких обстоятельствах погибла за Родину вместе со своей подругой Машей. Я рассказал ей о том, как вот мы с вами мстим за гибель наших дорогих москвичек.

Уже прошло много месяцев, как я начал переписку с Н. Д. Аралевец. Она писала мне аккуратно и подробно, рассказывала о своей жизни и переживаниях, давала материнские советы.

## КОМСОМОЛЬСКАЯ ХРОНИКА

В бюро ВЛКСМ подразделения, где заместителем командира по политической части гвардии капитан Коротков, избраны следующие товарищи: Гречихин, Шелгунов, Медведева, Жигалин, Куппан.

Для комсомольцев подразделения, где комсоргом гвардии старший лейтенант Сухарев, была прочитана лекция на тему: «Ш съезд Комсомола». Присутствующие с большим вниманием прослушали лекцию и пожелали, чтобы бюро ВЛКСМ почаще организовывало лекции.

Нина Дмитриевна—умная, трудолюбивая и чуткая женщина. Живет она в хорошей квартире из двух комнат. Трест „Организапром“, где до войны работала Наташа, помог ей в ремонте и оборудовании квартиры. В комнатах чисто и уютно. На стенах много портретов Наташи и Маше. На столе—альбом с фотографиями героинь. Квартиру часто посещают работники Коминтерновского райкома комсомола, журналисты, друзья детства Наташи.

В этой новой обретенной семье я прожил пять дней. Давно отвыкший от материнской ласки, я снова почувствовал себя неодиноким. Да, теперь у меня есть дорогая и заботливая мать.

Затем я уехала на свою родину—в деревню Мамасево, Волжского района Марийской АССР.

В родной деревне я прожил две недели. Повидалась с сестрой Федосией и четырнадцатилетним братишкой Кириллом. Посмотрела на колхозную жизнь. Рассказала землякам, как мы, гвардейцы, краснознаменцы, очищаем свою землю от фашистских орд. И когда я уезжала, они просили меня передать всем нашим гвардейцам горячий привет и пожелание быстрее разгромить немцев.

На обратном пути я снова заехал к своей матери и прожил у нее еще пять дней. Прощаясь, Нина Дмитриевна сказала:

— Дорогой сынок, жестоко отомсти врагам за смерть своей сестры Наташи и со скорой победой возвращайся домой.

Незаметно ступились сумерки. Темная сырая ночь. Тихо шелестят зеленые листья берез. Снайпер Петр Конаков продолжает рассказывать о проведенном отпуске. Он говорит о театрах, музеях, о выставке трофейного оружия. Жадно слушают его боевые друзья...

В полночь у шашала послышались шаги. Чья-то рука приподняла угол плащальчатки.

— Приготовиться к занятиям в полном боевом!

Снайперы уловили голос своего командира. Минута—и они, вскинув скатки, захватив оружие и питание, покинули шашал. Еще через минуту они скрылись в темном густом лесу, над которым взлетела гирлянда ярких ракет.

Гвардии капитан  
В. ЕРМАКОВ.



Гвардейцы в минуту отдыха.

Фото гвардии старшего лейтенанта С. Галадж.

## ИЗ ПИСЕМ ВОЕНКОРОВ

### Учеба разведчиков

На днях во взводе разведчиков тов. Щекач состоялось очередное занятие по теме: „Строение германской армии“. Занятие проводил гвардии красноармеец Кобяев. Он ясно и четко объяснил структуру и построение стрелкового отделения, взвода, роты, батальона и полка противника, их состав и вооружение.

После беседы руководи-

телем был задан ряд вопросов слушателям. Ответы бойцов и младших командиров показали хорошее усвоение темы.

Присутствовавший на занятии представитель командования отметил содержательность доклада и активность слушателей.

Старший сержант  
В. КАЧКИН.

### Образцовый старшина

В подразделение гвардии капитана Хрущева не так давно пришел из госпитала старший сержант Серов, награжденный медалью „За отвагу“. Сейчас он работает старшиной.

Тов. Серов отличается своей аккуратностью, дис-

циплинированностью и добросовестным отношением к работе. В кладовой у него чистота и порядок.

О коммунисте Серове все отзываются лишь с хорошей стороны.

Гвардии старший сержант  
С. БАРАБАНОВ.

### ИСПОЛЗУЮТ НЕ ПО НАЗНАЧЕНИЮ

Помощник командира одного из подразделений г. Климов держит при себе связным красноармейца-связиста Захарова. А связист т. Климов не положен по штатам. Когда же т. Захаров будет направлен в свое

подразделение для прохождения боевой учебы?

Кто дал право т. Климову нарушать порядок о штатах, установленный в Красной Армии?

Гвардии лейтенант  
М. МАЛЬЦЕВ.

## СОВЕТЫ БОЙЦУ

### СМЕЛО СЛЕДУЙ ЗА ОГНЕВЫМ ВАЛОМ

Основной нашей задачей сейчас является изучение в совершенстве всех видов боя, а главным образом—наступательного боя с прорывом сильно укрепленной полосы противника. В выполнении этой задачи решающее значение имеет четкое взаимодействие пехоты с артиллерией.

Как правило, впереди наступающей пехоты, предупреждая ее, продвигается молниеносный огневой вал. Он взламывает полосу вражеских укреплений, разрушает огневые точки противника и постепенно переносится вглубь, расширяя путь наступающей пехоте.

Опыт боев показывает, что во время нашего массированного артиллерийского огня немецкие солдаты отводятся с передовых позиций; остаются только наблюдатели. Нужно умело использовать этот промежуток времени—как можно

ближе быть к разрывам своих снарядов и, в момент переноса огневой вала вперед, стремительным броском ворваться в траншеи врага.

Каждый боец должен следовать за разрывами своих снарядов не далее чем на 200 метров, памятуя, что осколки летят в основном вперед по направлению полета снаряда.

Артиллеристы и пехотинцы должны действовать согласованно, четко выполняя все сигналы, которые подаются ракетами или по связи. Сигналы переноса огневой вала должны знать все и по ним продвигаться.

Удачно был использован огневой вал в февральских боях текущего года. В них наше подразделение прорвало сильно укрепленную полосу противника и овладело пятью населенными пунктами. Успех операции решил хорошее взаимодей-

ствие пехоты с артиллерией. Во время артиллерийской подготовки стрелки вышли на исходный рубеж и когда огонь был перенесен, ворвались в укрепления гитлеровцев.

По сигналам огневой вала продвигались вперед, за разрывами снарядов шли наши стрелки. Среди них находились артиллерийские разведчики. Они засекали огневые точки гитлеровцев, мешавшие продвижению; артогонь накрывал и уничтожал эти точки. Такое тесное взаимодействие артиллерии с пехотой решило успех боя.

Боец! При наступлении прижимайся к артиллерийскому огню, следуй за огненным валом, не бойся осколков. Этим ты обеспечишь успех наступления.

Гвардии капитан  
И. БЕРЕЗЕНКО.

## Налет нашей авиации на железнодорожные узлы Гомель, Унеча, Рославль

В ночь на 5 июля наша авиация дальнего действия произвела налет на железнодорожные узлы Гомель, Унеча и Рославль. На железнодорожном узле Гомель сильной бомбардировке были подвергнуты эшелоны противника с войсками и боеприпасами. Отмечены также прямые попадания в склады. В результате бомбардировки возникло 13 очагов пожара, сопровождавшихся взрывами.

На железнодорожном узле Унеча советские летчики подвергли прицельной бомбардировке эшелоны и склады противника. Через несколько минут после начала налета склады и эшелоны были охвачены огнем.

На железнодорожном узле Рославль фуговые и зажигательные бомбы были сброшены на сортировочной и приемно-отправочных складах, где наблюдалось большое скопление подвижного состава. В результате бомбардировки возникли пожары.

Все наши самолеты вернулись на свои аэродромы.

## Вручение партийных документов

Вчера в подразделении, где парторгом т. Немчиков, вручались партийные документы вновь принятым в кандидаты и в члены ВКП(б).

Кандидатская карточка вручена знатному снайперу Шатунову, награжденному орденом Красной Звезды и медалью „За отвагу“. На боевом счету снайпера—61 уничтоженный гитлеровец. Вручены кандидатские карточки т.т. Гудкову и Синицкому и членский билет—мнometчику Шорохову.

## За рубежом

### Десантные операции английских патрулей на Крите

ЛОНДОН, 5 июля. Как официально сообщается, незначительные английские наземные силы произвели в ночь на 5 июля десантную операцию против немецких аэродромов на острове Крите. Операция увенчалась успехом.

Уничтожено некоторое число находившихся на земле самолетов противника.

Все английские патрули вернулись обратно.

Ответственный редактор  
А. А. ПОЛЕТАЕВ.